

**Protokół Nr 7/18**  
**z posiedzenia Komisji Rolnictwa**  
**odbytego w dniu 8 listopada 2018 r. w godzinach**  
**od 10.00 do 11.30 w salce posiedzeń Rady Gminy Bukowiec**

Obradom przewodniczył Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa.  
Protokolowała Anna Pieczka.

Obecni członkowie komisji według listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pan Adam Licznarski, Wójt Gminy;
2. Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy;
3. Pan Wojciech Kulikowski, Sekretarz Gminy;
4. Pani Honorata Surma, Skarbnik Gminy;
5. Pani Bernadeta Kielińska, Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki;
6. Pani Bernadeta Mroczek, inspektor;
7. Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej;
8. Pani Marta Floryszak, inspektor;
9. Pan Piotr Czop, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie zebrania.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - a) zmieniająca uchwałę nr XXXVIII/245/17 Rady Gminy Bukowiec z dnia 22 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bukowiec na rok 2018;
  - b) zmieniająca uchwałę nr XXXVIII/246/17 Rady Gminy Bukowiec z dnia 22 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowiec na lata 2018 – 2028;
  - c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie operacji „Poprawa wyposażenia świetlicy oraz zagospodarowanie terenu przy świetlicy w Budyniu dla realizacji zadań na rzecz włączenia i przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu oraz rozwoju społecznego” realizowanego w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Gminy Powiatu Świeckiego” na lata 2014 – 2020.
  - d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie operacji „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie Gminy Bukowiec” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego 2014 – 2020.
  - e) zaciągnięcia i zabezpieczenia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na zadanie „Zakup ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego dla OSP w Przysiersku”.
  - f) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok.

- g) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.
  - h) określenia wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości na rok 2019.
  - i) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Bukowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Bukowiec na 2019 rok.
  - j) przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Bukowiec.
4. Podsumowanie inwestycji przeprowadzonych w 2018 roku.
5. Sprawy różne.

#### **Ad. 1**

Posiedzenie otworzył Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa witając przybyłych.

#### **Ad. 2**

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, stwierdził quorum wobec obecności trzech na ogólny stan czterech członków komisji.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, przedstawił porządek posiedzenia. Zaproponowany porządek obrad w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3a**

Pani Honorata Surma, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany i przesunięcia w dochodach i wydatkach jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej tegoroczny budżet.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3b**

Pani Honorata Surma, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3c**

Pani Honorata Surma, Skarbnik Gminy, poinformowała, że w związku z realizacją zadania „Poprawa wyposażenia świetlicy oraz zagospodarowanie terenu przy świetlicy w Budyniu dla realizacji zadań na rzecz włączenia i przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu oraz dla rozwoju społecznego” zasadnym jest zaciągnięcie kredytu długoterminowego, który zabezpieczy płatności za realizację ww. zadania w części ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2014-2020, Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Gminy Powiatu Świeckiego” na lata 2014-2020.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3d**

Pani Honorata Surma, Skarbnik Gminy, poinformowała, że w związku z realizacją zadania „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie Gminy Bukowiec” w ramach umowy o dofinansowanie Nr WP-II-B.433.3.16.2017 zasadnym jest zaciągnięcie kredytu długoterminowego, który zabezpieczy płatności za realizację ww. zadania w części ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2014-2020. Zabezpieczeniem podjętego kredytu będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3e**

Pani Honorata Surma, Skarbnik Gminy, poinformowała, że Ochotnicza Straż Pożarna w Przysiersku podpisała porozumienie z Zarządem Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przygotowania i wdrożenia projektu pn.: „Nowoczesne służby ratownicze – zakup pojazdów dla jednostek OSP”. Gmina Bukowiec przyznała dotację w kwocie 380.000 zł dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Przysiersku na pokrycie 35% wartości ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego, stanowiącą wkład w realizację projektu pn. „Nowoczesne służby ratownicze – zakup pojazdów dla jednostek OSP”. Częściowy wkład własny gminy stanowi kredyt długoterminowy w wysokości 350.000,00 zł. Kwota 350.000,00 zł ujęta jest w deficycie budżetowym na rok 2018.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zapytał jaka jest wartość tego samochodu dla OSP?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że około jednego miliona.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3f**

Pani Bernadeta Kiełpińska, Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, omówiła szczegółowo Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok.

Pani Katarzyna Kankak, radna, zapytała jak to wygląda w szkołach?

Pani Bernadeta Kiełpińska, Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, odpowiedziała, że szkoły mają swoje programy terapeutyczne. Te zadania realizują odrębnie.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, powiedział, że z tego co usłyszeliśmy są na terenie naszej gminy osoby bez prawa do zasiłku. Z czego te osoby żyją?

Pani Bernadeta Kiełpińska, Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, odpowiedziała, że Powiatowy Urząd Pracy przyznaje zasiłek na 6 miesięcy. Po tym terminie osoby te albo przychodzą do

naszego ośrodka po pomoc, albo zapewne gdzieś pracują dorywczo. W tej chwili też jest duża pomoc Państwa, m. in. 500+, 300+, pomoc mieszkaniowa.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3g**

Pani Bernadeta Kielpińska, Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, powiedziała, że w dotychczas obowiązującej uchwale zmianie ulega tabela uwzględniająca kryteria dochodowe w związku z wejściem w życie nowego Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 11 lipca 2018 roku w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej. Kryteria te wynoszą odpowiednio 701 zł dla osoby samotnie gospodarującej i 528 zł dla osoby w rodzinie.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy dużo mamy takich osób?

Pani Bernadeta Kielpińska, Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, odpowiedziała, że takich osób mamy 10.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3h**

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, poinformowała, że planuje się wzrost podatku od nieruchomości o 2,3%. Nie wywołujemy uchwały dot. podatku rolnego, ponieważ propozycja jest taka by stawka tego podatku pozostała na tym samym poziomie.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy nie będzie uchwały dot. podatku leśnego?

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, odpowiedziała, że nie, ponieważ mamy przyjętą stawkę maksymalną. Jeżeli chodzi o podatek od środków transportowych proponuje się stawkę dotychczasową. Podobnie opłata targowa pozostaje na tym samym poziomie.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3i**

Pani Marta Floryszak, inspektor, poinformowała, że Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie zobowiązuje do uchwalenia rocznego planu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Celem głównym programu jest tworzenie warunków na rzecz kształtowania ładu społecznego w środowisku lokalnym. Program określa również zakres współpracy, formę oraz wysokość planowanych środków na finansowanie lub dofinansowanie zadań realizowanych przez organizację pozarządową. W programie współpracy na 2019r. w paragrafie dodano 4 na wniosek Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Toruniu został dodany ustęp 4 mówiący o wspieraniu i promocji działalności podmiotów ekonomii społecznej. Program został poddany konsultacją z organizacjami pozarządowymi. Żadne stowarzyszenie nie wniosło uwag.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, powiedział, że wniosek składa tu tylko Stowarzyszenie „Kantyczka”. A co z kołami gospodyń wiejskich?

Pani Marta Floryszak, inspektor, odpowiedziała, że koła gospodyń wiejskich nie są stowarzyszeniami i nie mają KRS-u i wniosków składać nie mogą. Mogłoby składać wniosek Stowarzyszenie „Azalia” z Przysierska, ale póki co tego nie robi.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 3j**

Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej, omówiła szczegółowo projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Bukowiec.

Pan Adam Licznarski, Wójt Gminy, dodał, że jest to tylko projekt regulaminu. Jeżeli zostanie on przez radę przyjęty wówczas zostanie przesłany do Wód Polskich. Jeśli zostanie przez Wody Polskie zaakceptowany to wówczas będzie radnym przedstawiony kolejny projekt uchwały w tej sprawie.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 4**

Pan Piotr Czop, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, omówił inwestycje przeprowadzone w 2018 roku. Wymienił tu, m. in.:

- modernizacja stacji uzdatniania wody w Bukowcu;
- rozbudowa sieci wodociągowej w Plewnie
- rozbudowa sieci kanalizacyjnej w Bukowcu na ul. Dworcowej;
- rozbudowa sieci kanalizacyjnej i deszczowej w Bukowcu;
- modernizacja dwóch dróg w Korytowie
- rozbudowa drogi powiatowej w Korytowie;
- projekt na rozbudowę drogi w Różannie;
- rozbudowa sieci kanalizacyjnej w Przysierku;
- wykonanie placu zabaw w Kawęcinie i Plewnie;
- zagospodarowanie terenu w Polskich Łąkach;
- zagospodarowanie terenu w Przysiersku;
- wykonanie oświetlenia drogowego;
- termomodernizacja budynków użyteczności publicznej;
- nasadzenie drzew i krzewów.

#### **Ad. 5**

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, zapytał czy wystarczy zgłoszenie zamiaru wycinki drzewa?

Pan Piotr Czop, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, odpowiedział, że jeżeli wycinka ma nastąpić na terenie prywatnym to wystarczy zgłoszenie do urzędu gminy.

Więcej spraw różnych nie wniesiono.

Pan Czesław Gmys, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, podziękował zebranych za uczestnictwo w komisji po czym zamknął posiedzenie.

**Przewodniczący Komisji Rolnictwa**

*Gmys*  
Czesław Gmys

**Lista obecności**

**Komisji Rolnictwa na posiedzeniu w dniu**

**8 listopada 2018 roku, godzina 10.00**

<b>Lp.</b>	<b>Nazwisko i imię</b>	<b>Funkcja</b>	<b>Podpis</b>	<b>Uwagi</b>
1	Gmys Czesław	Przewodniczący	<i>Gmys</i>	
2	Kutowska Małgorzata	Wiceprzewodnicząca	<i>nieobecna</i>	
3	Hetman Jan	Członek	<i>Hetman J</i>	
4	Kantak Katarzyna	Członek	<i>Kantak</i>	

**Lista obecności zaproszonych gości na posiedzenie  
Komisji Rolnictwa na posiedzeniu w dniu  
8 listopada 2018 roku, godzina 10.00**

Lp.	Nazwisko i imię	Funkcja	Podpis	Uwagi
1	Bląpińska Beata	Wiceprezesa	Bląpińska	
2	LICZNERSKI ADAM	WÓJT GMINY	Liczn	
3	Kisiołek Anna	Przewodnicząca	Kisiołek	
4	Wetkowski Wojciech	Sejmik	Wetkowski	
5	Gurme Konrad	Skarbnik	Gurme	
6	Mroczek Bernadeta	Inspektor	Mroczek	
7	Szczepaniak Emilia	p.o. Kierownika	Szczepaniak	
8	Mahe Piotr	inspektor	Mahe	
9				
10				
11				
12				
13				
14				
15				